

中国 莫族



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。

定居于贵州南部的莫族，约有两万四千人，是一个几乎被人遗忘的族群，他们始终活在鬼魔为害的阴影里，对耶稣救恩的能力一无所知。

他们又被称为金或麻，使用的方言据说有五种——莫语、金语、清语、花语和流语。他们的语言和水族语、杨黄语及绕家语相当近似，虽然这些族群都被归类在布依族系。许多莫人会带当地方言口音的普通话(国语)和布依语，这是他们的商业语言。

荔波县的独山乡、甲良镇都是农村，水源奇缺。有些莫人为了家用饮水，必须徒步好几小时方能得到。他们除了种植米、麦、玉米、小米、马铃薯和豆子等农作物外，还有棉花、烟草、丝、大麻和可可等经济作物。莫族天性好客，常以糯米制作的甜点「枕头糕」招待朋友。

历来他们相信各种宗教，包括佛教和道教，但没有可供膜拜的寺庙。盘古是所有与布依族有关族群的祖先，有些莫人相信要丰收就得拜神明，盘古即其中之一。在莫人家中可能供着祖先牌位，而祭拜鬼神的地方，在村子里则处处可见。

目前尚无莫语的基督教福音材料，据说莫人教会始于1995年，至今只有少数人相信基督。



代祷事项

- 为莫人渴慕独一真神祷告，而且愿意撇弃所有的鬼神崇拜，专心一意地跟随祂。
- 为莫人中现有的基督徒祷告。求主帮助他们向邻居传福音之外，也求主带领许多莫人欢喜快乐地接受基督。
- 求主带领外地的基督徒克服万难，进入莫人之地，以莫人能够了解的方式，放胆传讲福音，以及帮助他们接受耶稣。

中国北 惠水苗族



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。

在 贵州中部怪石嶙峋的山脊陡坡上，住着十万五千个北惠水苗人，他们从来没有听过上帝的名字，更不用说祂的儿子耶稣了。

北惠水苗族在贵阳市的高坡地区、惠水、龙里和贵定等县贫瘠的土地上耕作讨生活，又以石块和木头在当地盖造房子。他们相当贫穷，几乎没有机会享有较先进的生活，除非他们可以在城市里找到工作。

即便如此，北惠水苗族热爱歌唱，吹奏称为「芦笙」的竹管乐器，载歌载舞，抒发他们的情怀。在有节庆的日子里，妇女头戴厚重的黑色无檐帽，从前到后镶着一圈色彩斑斓的流苏。耳上挂的是大而重的银饰耳环，颈项上是宽边的银项圈，令人目不暇给。

有些北惠水苗族的村庄距离汉人的教会顶多一小时或更远一点的车程距离，但因村子地处偏远，而且路途崎岖难行，所以找到基督徒聚会地方的人并不多。

北惠水苗族相信万物皆有灵，认为每一种地方都住着精灵，如：树木、水井等等，并要以牲礼和供品安抚鬼魔，牠们才不会作怪为害家人。北惠水苗族迫切需要救主的大爱，释放他们得以自由。



代祷事项

- 为北惠水苗族祷告。求主帮助他们明白取悦鬼魔根本毫无益处，而是应该渴望得到上帝的爱。
- 求主呼召附近教会中的信徒进入北惠水苗族村落，放胆地向他们传福音。并为耶稣给他们异象和使命感，为基督得着他们祷告。
- 为在城里工作的北惠水苗族祷告。求主带领他们遇到基督徒，并以他们能够明白的方式听到福音。更求主开路，为北惠水苗族语圣经早日问世代祷。

